

# 小学生花费数千元配“装备”

## 章丘“开学经济”逐渐升温,让家长“花大价钱”的是电子设备

本报8月19日讯(见习记者 杜彩霞) 如今,大学新生开学装备上万元已不是稀奇事,但小学生开学也要“上装备”,而且花销不菲。虽然距离中、小学开学还有半个月的时间,但商家早就看好了“开学”这块“大蛋糕”,针对开学许多商家推出了各式各样的促销活动。

18日,记者走访了章丘市区的几个超市和电子商城,看到有许多种书本文具在进行促销。在一家超市的文具专柜,售货员告诉记者,明天就开始针对学生开学促销本子、铅笔盒等文具,原价13.9元的铅笔盒将降价到10元,本子则会以“买几送一”的形式促销,笔芯专区则针对学生款开展了“买五赠一”的活动。在一家商场的书包专柜则标出“学生

书包以旧换新”的大字,购买110元以上的书包就可以参与以旧换新的活动。

真正让家长“花大价钱”的不是这些“传统文具”,而是一些学习用的电子设备。记者在一家超市了解到,超市的学习机专柜针对开学搞的促销活动,只要购机就有礼相送。这个专柜的学习机分为学习电脑和学生平板电脑,学习电脑的价格在1499元到2499元不等,而学生平板电脑在1999元到3999元不等。据售货员介绍,购平板电脑就送电饭煲一个,厂家一共提供了200个电饭煲做赠品,到了活动的最后一天,赠品电饭煲只剩下了不到10个。购买学习电脑则有书包、学习台灯等赠品。据售货员介绍,相对于

学习电脑,家长更青睐于学生平板电脑。

在采访中,市民巩先生给记者算了一笔账,“女儿今年升小学五年级,给孩子每学期必换的文具和课外书保守估计300元,上学期开学给女儿买学习电脑2000元左右,因为家里的电脑她总是玩游戏,就换成了学习电脑,而且他们班里几个比较好的同学都有。每次还给她报个兴趣班,开学3000元打不住。”

章丘市一中学老师建议,家长不要过度娇惯孩子,要让孩子从小养成勤俭节约的好习惯。学习的好坏不是靠有多么高级的学习装备决定的,家长更应该把重点放在对孩子的教育上。



不少超市都打出了针对学生的促销广告。 杜彩霞 摄

# 被曝光水龙头市场仍有售

## 专家表示,饮用含铅过量的水会导致免疫力损坏

本报见习记者 赵克

近日,上海质监部门对市场上出售的水龙头进行抽查检验,发现多个品牌水龙头经浸水测试后,铅含量严重超标,最高的会超标34倍,给使用水龙头的消费者身体健康带来伤害。近日,记者走访了章丘各大超市及部分五金市场,发现被曝光的品牌水龙头市场上仍有售,市场上销售的散装水龙头安全是否达标成为消费者关注的话题。

## 1 记者暗访 市场上在售产品多是散装水龙头

记者先后走访了多家超市、家居卖场以及小商品市场,对所销售的水龙头进行调查。发现目前市场上销售的品牌水龙头不多,大多是散装水龙头,而销售人员对于一些品牌水龙头的情况也知之甚少。“我们超市只有这一种水龙头,制作材料应该是不锈钢的。”在一家超市内,一位销售人员对记者说。当记者问这种水龙头材料是否含铅时,这位销售人员表示,不锈钢制品通常不会含有铅等元素,所以可以放心购买。在义乌市场,记者虽没有发现曝光的品牌水龙头系列

产品,但还是发现有多家在销售铜质水龙头。“我们这边水龙头都是铜质的,而且里面的阀有部分是陶瓷的。”这位销售人员对记者说。当记者表示最近看到媒体报道铜质水龙头含铅超标时,这位销售人员说,目前铜质水龙头也会多少含有铅成分,那些名牌榜的所谓无铅铜质水龙头是不可能存在的,同时这位销售人员向记者说,就算是其他金属材料也会含有铅的成分,仅仅是含量不同而已。

记者随后来到章丘市区内的一家家具城调查,在装饰

材料区,看到了本次曝光的不合格产品之一申鹭达卫浴。“我们的水龙头怎么会铅超标呢?我代理也不短时间了,应该没有问题的。我们的水龙头全部是铜质的,对人体是不产生任何伤害的,全部是环保的。”据代理商王女士说,章丘本地对于名牌卫浴五金产品供应量不大,很多购买品牌的顾客都去济南市区购买了。王女士表示,申鹭达也算是大品牌,应该会符合相关的国家标准,他们也没接到总公司下架的通知。



专家说法

## 饮水含铅过量 会严重危害健康

近日曝出含铅超标的水龙头与我们每个人息息相关,饮用含铅过量的水会造成什么危害呢?章丘中医院急诊科主任高秋萍对记者说,如果饮用铅含量过高的水,会导致血铅升高,轻者可能会导致人体神经传导损害,出现多动、烦躁、注意力不集中等认知功能障碍。较严重时可能出现贫血、生长迟缓,更严重的还会出现肠绞痛、呼吸系统疾病、免疫力下降等症状。如果铅含量低于以上标准,人体可以通过肝脏解毒和肾脏排毒化解掉。由于儿童的肝肾功能发育不成熟,排毒等功能比成人差,所以儿童更容易铅中毒。成人如果长期饮用含铅的水,会对人体机能方面产生影响。

## 2 商家支招 挑选水龙头光看外观不靠谱

“很多人不懂得怎么挑选水龙头,光看外观是不行的。”济南一家品牌卫浴代理商徐丰凯告诉记者,首先选择水龙头产品要去较大规模的建材市场或五金超市,向销售人员索要质量检测书等。“比如水龙头内的阀芯,市面上质量好的水龙头采用陶瓷阀芯,此外还要看电镀的光泽和手感,如

果电镀平滑有光泽,没有明显花纹,这样的水龙头相对较好。”徐丰凯提醒大家,也可以拿在手里掂一下水龙头的重量,好的水龙头手感沉重,富有质感。当然,有些商家也会以添加其他金属来混淆视听,这里需要参考检测证书。最后,安装好水龙头之后,可以试着转动手柄,若感觉轻便、

无阻滞感则说明阀芯硬度、耐磨性均较好。

徐丰凯告诉记者,很多消费者购买水龙头的时候,通常把选购标准集中在外观、做工上,而很少有人去关注水龙头内的内管材料,以及是否会对人体造成伤害等问题。关注这些问题,是选择水龙头质量优劣最重要的根据。

# 有时,无意的细节也让人感动

## 走进高第街56号餐厅体验别样就餐氛围

今天闲来无事,身体微恙,于是约几个朋友来到了桃花山街的高第街56号餐厅用餐。早就听说高第街56号餐厅的菜色丰富,价格适中,服务更是周到,而且文化气息浓厚,正适合作为现代人忙碌生活中偶尔休憩的小站。

来到高第街56号餐厅的门口,驻足而望就被独具特色的大门所吸引。仿古的大门再加上高第街三个字,给这家现代化的餐厅带来了浓郁的文化气息。据了解高第街的名称来源于广州一条历史悠久的老街,它是古人“科举情结”的见证者。相传当时广州进京赶考的举人为了讨一个好彩头,临行前必到这家酒馆聚会,及第的举人返乡时也要在这里宴请宾朋,因此而名声大震。因为当时的酒馆没有名字,高第街56



号的叫法就伴着无数举人的欢笑与失意风行了半个多世纪。

走进餐厅,看到一名身穿状元服的年轻人正在照相。“这是我们餐厅为前来摆状元宴的顾客专门准备的。”一位餐厅的工作人员对我说。上前询问得知,这位帅哥今年考上了大学,一家人前来庆祝,只对餐厅说为了考试成功来摆宴席聚会,没想到细心的高第街工作人员竟然准备了极具特色的状元服。这种周到的服务确实让人感动。进入名为“镇海楼”的房间,菜单上诱人的菜品确实让人垂涎三尺,优雅舒适的环境让人感到一丝惬意。“对不起,我的嗓子不舒服,您能推荐几个菜品吗?”嗓子不舒服的我向服务员询问,服务

员热情地推荐起了各种清淡、败火的菜品,并提醒我多喝水。作为高第街的顾客来讲,确实感到内心很温暖。炒牛河、铁板牛柳、虾饺、秘制叉烧、榴莲酥、锡纸包鸡翅、锡纸鲈鱼、煲仔饭、佛跳墙、烧鹅等一道道精美的菜品让人觉得意犹未尽。“先生,听说您嗓子不舒服,我们特意为您准备了免费的冰糖炖雪梨,吃这个对您的嗓子有好处的。”这时服务员端上一份冰糖雪梨,让我深刻感受到高第街56号餐厅的服务是非常到位的,心中不免有一丝感动。高第街56号菜品味道好,价格适中,再加上这么人性化的“感动服务”,不得不说是让人在吃好的前提下,服务得非常到位的餐厅。有时候,细节的体现真的会让人感动。